Stanovení pravidel pro těžbu dřevin v lese

(Příloha č. 1 k Zápisu ze zasedání zastupitelstva obce Vodranty ze dne 6. 1. 2012)
Hospodaření v lese se řídí tzv. „lesním hospodářským plánem“, v případě menší rozlohy pak „lesní hospodářskou osnovou“. Tyto plány se zpravidla zpracovávají na dobu 5-10 let a stanovují, v jakých částech lesa se bude kácet, kolik stromů bude káceno a kolik nových bude vysázeno.

Lesní hospodářské plány zpracovává podle zákona § 33 zák. č. 289/1995 Sb., lesní zákon, ve znění pozdějších předpisů, vlastník lesa a schvaluje krajský úřad, lesní hospodářské osnovy zpracovává obecní úřad obce s rozšířenou působností.

Za kalendářní rok je možné vytěžit mimo hospodářský plán nebo hospodářskou osnovu dřeviny do 3 m3 na 1 ha lesa. V tomto množství bude povolováno čištění lesa od náletů, polomů, souší, vyvrácených nebo zlomených stromů. Těžba nahodilá je dle zákona těžba prováděná za účelem zpracování stromů suchých, vyvrácených, nemocných nebo poškozených. Při poškození nebo pokácení dřeviny bez řádného povolení lze fyzické osobě uložit pokutu dle zákona 289/1995Sb., až do výše 1 000 000,- Kč.

O možnosti kácení dřevin v lese (čištění lesa) vyrozumí obecní zastupitelstvo zájemce na vývěskách, webových stránkách obce či rozhlasem. Kolik stromů se bude kácet, určí členové obecního zastupitelstva v souladu s danou lesní hospodářskou osnovou a doporučením odborného lesního hospodáře. Při kácení stromů určených k těžbě mohou zastupitelé obce zájemcům o dřevo uložit povinnost vyčistit okolí stromu, zejména od odpadu či křoví. Samozřejmostí je úklid po samotné těžbě určeného stromu.
Přednost při čištění lesa mají občané Vodrant, kteří se aktivně účastní obecních brigád, popř. majitelé chalup v obci Vodranty po individuální dohodě se zastupiteli obce. Těžit mohou rovněž občané, kteří se brigád neúčastnili, ovšem jen za předpokladu, že s tím budou souhlasit zastupitelé obce. 

Stromy určené k těžbě se rozdělí do dvou skupin - větší / menší a budou označeny čísly. Na základě celkového počtu odpracovaných brigádnických hodin za rok se stanoví pořadí brigádníků, přičemž brigádnické hodiny se sčítají na vytápěný, trvale obydlený, rodinný dům. Brigádníci budou následně rozděleni do dvou skupin – ti, co odpracovali více brigádnických hodin a ti, kteří odpracovali hodin méně. V rámci obou kategorií se bude poté losovat o konkrétní stromy určené k těžbě.
Cena za palivové dřevo je stanovena pro občany, kteří se účastní brigád: 100 Kč / m3, pro občany, kteří se brigád neúčastní 500 Kč / m3. Občanům, kteří se brigád neúčastní, určí konkrétní strom bez losování zastupitelé obce.
Termín, kdy bude možné těžbu provést, oznámí na vývěskách, webových stránkách obce či rozhlasem zastupitelé obce. Konkrétní den, kdy bude kácení provedeno, pak zájemci o dřevo dopředu nahlásí na OÚ Vodranty. Po ukončení těžebních prací je povinností žadatelů o palivové dřevo tuto skutečnost neprodleně oznámit členům zastupitelstva, kteří provedou měření a výpočet ceny za vytěžené dřevo. Cenu zapíše zastupitel do určeného formuláře a nechá podepsat osobou, která těžbu prováděla. 
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